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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Verpflichtung der Ausschussmitglieder nach § 30 Abs. 2 GemO 
 
Die Vorsitzende verpflichtet die anwesenden Mitglieder des Ausschusses per Handschlag für 

die neue Wahlperiode. Sie weist insbesondere auf die Grundsätze der Mandatsführung, die 

Pflicht zur Verschwiegenheit (§ 20 GemO), die besondere Treuepflicht (§ 21 GemO) und die 

Regelungen bei Sonderinteresse (§ 22 GemO) hin.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Bestimmung von zwei Ausschussmitgliedern und zwei Stellvertrete-

rinnen/Stellvertreter für die Mitzeichnung der Niederschriften 
 
Als Mitunterzeichnende für die Niederschriften des Ausschusses werden Herr Thomas Canz-

ler sowie als sein Stellvertreter Herr Frank Hoffmann (CDU) sowie Frau Gertrud Löffler und 

als ihre Stellvertreterin Frau Angelika Bott vorgeschlagen. Der Ausschuss wählt sowohl die 

beiden Mitunterzeichner/innen, als auch deren Stellvertreter/innen einstimmig.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Bundesteilhabegesetz - Information der Verwaltung 
 
Die Vorsitzende begrüßt Frau Schackert und Herrn Eberhardt vom Fachbereich 4. Beide 

geben einen Überblick über die Entwicklungen zum Bundesteilhabegesetz und die wesentli-

chen Auswirkungen in der Praxis (Präsentation im Anhang). Es wird deutlich, dass die ge-

setzlichen Neuregelungen für alle Beteiligten mit großen Unwägbarkeiten verbunden sind.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Armuts- und Reichtumsbericht 
 
Herr Lehnen-Schwarzer weist auf die Entstehungsgeschichte des Armuts- und Reichtumsbe-

richt und die zahlreichen Erörterungen im Sozialausschuss und in anderen Zusammenhän-

gen hin. Der ausgeteilte Bericht soll nun zunächst dem Fachausschuss zur weiteren Erörte-

rung dienen. In der kommenden Ausschusssitzung wird die Verwaltung im Sinne einer Be-

standsaufnahme vorstellen, was aus Sicht der Verwaltung in Speyer bereits alles zur Ver-

meidung und zur Bekämpfung von Armut unternommen wird.   
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Gewährung von Zuschüssen zur Förderung sozialer Aktivitäten von 

Selbsthilfegruppen, Vereinen, Verbänden und Initiativen 
Vorlage: 0119/2019 

 
In ihrer Einführung weist die Vorsitzenden darauf hin, dass die Verwaltung ihren Vorschlag in 

Anlehnung an die in den Vorjahren zur Verfügung stehenden Mittel formuliert hat. Aufgrund 

des Beschlusses des Stadtrates zum Haushalt 2019 stehen aber höhere Haushaltsmittel zur 

Verfügung. Herr Hoffmann beantragt, den antragstellenden Vereinigungen die beantragten 

Mittel nicht zu kürzen, sondern wie beantragt auszuzahlen.  

 
 
 
Nach kurzer Erörterung fasst der der Ausschuss einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Die finanzielle Förderung sozialer Aktivitäten von Selbsthilfegruppen, Vereinen, Verbänden 

und Initiativen erfolgt für das Jahr 2019 entsprechend der Anträge in voller Höhe.  

  
 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=44276&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 

 Frau Trageser-Glaser und Frau Mühlberger-Sattel weisen auf die unklare Zukunft des 

Familienvereins K.E.K.S. hin und äußern Sorge um den Bestand der notwendigen Ange-

bote. Die Vorsitzende berichtet darüber, dass der Verein offenbar in einer Mitgliederver-

sammlung beschlossen hat, seine Aufgaben an die Stadt übertragen zu wollen. Es wer-

den Gespräche geführt und die Ausschüsse über den Fortgang informiert.  

 

 Auf Nachfrage von Frau Mitsch weist die Vorsitzende darauf hin, dass das Thema „Leich-

te Sprache“ von der Stadtverwaltung berücksichtigt und in verschiedenen Kontexten be-

reits umgesetzt wird. Gleichwohl muss die Stadt an dem Thema dranblieben und kontinu-

ierlich weiterentwickeln. 

 

 Hingewiesen wird auf das Begegnungsangebot zur Weihnachtszeit in der Johanneskir-

che.  
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1. Sitzung des Sozialausschusses  23.10.2019 Monika Kabs 
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